
ATA DA QÜINQUAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 20 DE MARÇO DE 2002. 

 

Aos vinte dias do mês de março do ano de dois mil e dois, às dezenove horas e trinta minutos, 

reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência do vereador José Lauri 

Brill, estando ainda presentes os seguintes edis: Dário José Kuhn, Adelar Henrique Schmitt, Lori 

Magdalena Messer, Angelino Ferreira Neckel, Jaime Leandro Heilmann, Paulo Antônio Medtler, 

Airton José Weber e Luiz José Spaniol. O Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, de 

imediato, ao Secretário da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a procedência da leitura da Ata da 

reunião ordinária anterior. Procedida a leitura, colocou-a em discussão, sendo que ninguém se 

manifestou. Passando-se à votação da mesma, foi aprovada por unanimidade. Em continuidade 

passou-se a leitura da CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde constavam: Do Deputado 

Frederico Antunes o Of.Circ.Nº044/2002, convidando para a reunião ordinária da Comissão de 

Agricultura, Pecuária e Cooperativismo que realizar-se-ia no dia 21 de março, às 10(dez) horas na sala 

de reuniões da Comissão. Da Secretaria Municipal da Educação Cultura e Desporto deste Município, o 

Of.Nº07/SMECD/2002, solicitando o espaço da Câmara Municipal de Vereadores, para a entrega de 

certificados dos cursos do Qualificar/RS do ano de 2001, dia 25 (vinte e cinco), do presente mês, às 

19(dezenove) horas e 30(trinta) minutos. Do Poder Executivo Municipal, os ofícios: 

Of.N°011.Gab/2002(Ofício número zero onze ponto gabinete barra dois mil e dois) encaminhando o 

relatório referente ao Balanço Geral do exercício de 2001(dois mil e um); Of.Cam.N°012.Gab/2002 

(Ofício Câmara número zero doze ponto gabinete barra dois mil e dois) encaminhando, em anexo, 

cópia das Leis Municipais 341(trezentos e quarenta e um) a 352/2002(trezentos e cinqüenta e dois 

barra dois mil e dois). Do vereador Adelar H. Schmitt, o Of.nº004/AHS/2002(ofício número zero zero 

quatro barra dois mil e dois), solicitando que após os trâmites regimentais, fosse encaminhado ao 

destinatário o ofício de Nº003/2002(número zero zero três barra dois mil e dois), anexo. Do vereador 

Dário J. Kuhn, o Of.nº002/DJK/2002(ofício número zero zero dois barra dois mil e dois), solicitando 

que após ouvido o plenário, fosse enviada ao Poder Executivo Municipal, a Indicação de 

Nº002/2002(número zero zero dois barra dois mil e dois), que seguia em anexo. Do vereador Jaime L. 

Heilmann, o Of.nº001/JLH/2002(ofício número zero zero um barra dois mil e dois) solicitando que 

após ouvido o Plenário, fossem enviadas as Indicações de N°001/2002(número zero zero um barra dois 

mil e dois) e Nº002/2002(número zero zero dois barra dois mil e dois), anexas, ao Poder Executivo 

Municipal deste Município. Em continuidade passou-se às EXPOSICÕES PESSOAIS. Expôs o 

Presidente da Mesa Diretora, que o vereador Angelino F. Neckel, havia se inscrito para usar da palavra 

neste espaço. E, considerando o mesmo, concedeu-lhe, o Presidente da Mesa, a palavra. Fazendo uso 

da palavra o vereador Angelino F. Neckel, cumprimentou os colegas vereadores, jornalista do Jornal O 

Diário e munícipes presentes. Após, expôs que desejava agradecer à população de Presidente Lucena 



que havia colaborado, adquirindo os números da rifa em benefício do Consepro. Disse que a Prefeitura 

e a Sicredi haviam custeado o conserto da viatura, fazendo com que os recursos da rifa ficassem no 

caixa para serem usados na manutenção das viaturas e combustível. Destacou que haviam sido 

vendidos números em valor superior a R$2.500,00(dois mil e quinhentos reais) e que dessa forma o 

Consepro teria esse dinheiro em caixa para atender suas necessidades. Parabenizou também, o 

vereador Angelino F. Neckel, o povo lucenense pela passagem, no presente dia, da data de 

emancipação do Município. Disse que a emancipação era motivo de alegria, pois que Presidente 

Lucena era o que aí estava, graças ao desmembramento do Município de Ivoti. Expôs que se 

continuasse a pertencer a Ivoti, certamente não teria se desenvolvido a metade. Concluída a 

manifestação do vereador Angelino F. Neckel, pediu o Presidente da Mesa Diretora ao Secretário da 

Câmara, servidor Cesar A. Karling, que procedesse a leitura das proposições apresentadas na medida 

em que fossem apreciadas. Iniciando o Secretário da Câmara, pela leitura da Indicação de 

Nº001/2002(número (número zero zero um barra dois mil e dois) apresentada pelo vereador Jaime L. 

Heilmann, dirigida ao Poder Executivo Municipal deste Município. Por meio desta indicou a 

realização de estudo visando a possibilidade de o ônibus escolar do turno da noite fazer mais uma 

parada para desembarque de alunos, nas proximidades do Salão Gewehr. Colocada em discussão, 

comentou o vereador Airton J. Weber, que já fizera também essa solicitação pois que não via motivos 

para o ônibus não fazer uma parada antes, evitando que os estudantes tivessem que retornar cerca de 

quinhentos metros até suas residências. Comentou a vereadora Lori M. Messer, que pelo que sabia 

havia sido feito um programa, projeto, pelo qual o ônibus somente poderia fazer a primeira parada a 

dois quilômetros da escola. E que por certo nem seria atribuição do Município realizar o transporte 

desses estudantes, e sim do Estado. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o 

mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida, procedeu o Secretário da Câmara a leitura da 

Indicação de Nº002/2002(número zero zero dois barra dois mil e dois) proposta também pelo vereador 

Jaime L. Heilmann, dirigida ao Poder Executivo Municipal deste Município. Por meio desta indicou a 

colocação de lixeiras em toda via Presidente Lucena. Sendo que poderia ser feito levantamento junto 

aos comerciantes do interesse desses em custeá-las, tendo a contrapartida de poderem usá-las para 

divulgar seus estabelecimentos. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à 

votação do encaminhamento da Indicação, foi aprovado por unanimidade. Após procedeu o Secretário 

da Câmara a leitura da Indicação de Nº002/2002(número zero zero dois barra dois mil e dois) 

apresentada pelo vereador Dário J. Kuhn, dirigida ao Poder Executivo Municipal deste Município. Por 

meio desta indicou a roçada da vegetação na lateral da estrada que permitia acesso à localidade de 

Capela do Rosário e conserto da placa de sinalização existente no local. Colocada em discussão, 

ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi aprovado por 

unanimidade. Dando continuidade, procedeu o Secretário da Câmara a leitura do Ofício de 

Nº003/2002(número zero zero três barra dois mil e dois) apresentado pelo vereador Adelar H. Schmitt, 



dirigida ao Senhor Antônio Nilo Hansen, presidente da Comissão de Emancipação deste Município. 

Por meio deste parabenizou-o juntamente com toda a comissão de emancipação pela coragem  e visão 

de futuro que tiveram para tornar essa localidade num Município tão próspero. Também na pessoa 

deste, parabenizou a todos os lucenenses que se empenharam nesse progresso, igualmente aqueles que 

não haviam acreditado nessa conquista e hoje eram lucenenses com orgulho. E que o dia 20(vinte) de 

março de 1992(mil novecentos e noventa e dois) ficava marcado para sempre na história de Presidente 

Lucena. Colocado em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento 

do ofício, foi aprovado por unanimidade. Em continuidade, passou-se para a DISTRIBUIÇÃO DE 

PROJETO. Sendo distribuído o Projeto de Resolução Nº003/2002(número zero zero três barra dois 

mil e dois), que acrescentava parágrafo único ao Artigo 53(cinqüenta e três) do Regimento Interno da 

Câmara de Vereadores de Presidente Lucena. Considerando que a matéria exigia apreciação por 

comissão especial, pediu o Presidente da Mesa, aos líderes das Bancadas, que indicassem um vereador, 

cada, para formarem a mesma. Sendo indicado pela  bancada do PMDB, o vereador Paulo A. Medtler, 

pela Bancada do PDT, o vereador Adelar H. Schmitt e pela Bancada do PT, o vereador Luiz J. Spaniol. 

Observou o Presidente da Mesa Diretora que viria abrir a Câmara, caso os membros da Comissão 

quisessem se reunir fora do horário de expediente. Disse também, que a Comissão tinha o prazo de 

10(dez) dias úteis para apresentar parecer. Em continuidade, como não havia nada para ser apreciado 

na ORDEM DO DIA, passou-se para o período do GRANDE EXPEDIENTE. Expôs o Presidente da 

Mesa Diretora, que o vereador Luiz J. Spaniol havia se inscrito para esse período. E considerando o 

mesmo, concedeu-lhe a palavra. Fazendo uso dessa, o vereador Luiz J.  Spaniol,  cumprimentou  os  

colegas  vereadores,  Jornalista  do  Jornal  O  Diário  e  demais   munícipes presentes. Após 

comunicou que a Assembléia do Orçamento Participativo, no Município, seria realizada no dia 

25(vinte e cinco) de abril, do ano em curso, no Pavilhão de Festas da Comunidade Católica da Sede, 

com início às 19(dezenove) horas. Pediu que todos se empenhassem, esquecendo as diferenças 

partidárias, em convidar o maior número de pessoas para participar da Assembléia. Disse que seria 

importante também a Prefeitura se empenhar. Destacou que quando maior o número de participantes, 

mais verbas poderiam ser trazidas. Aproveitou também, o vereador Luiz J. Spaniol, para apresentar 

alguns valores que haviam sido eleitos no ano passado, e que mesmo com algum atraso, seriam 

repassados no presente ano. Destacou que para a saúde, no presente ano, viriam R$141.362,00(cento e 

quarenta e um mil trezentos e sessenta e dois reais) divididos em quatro parcelas de R$35.340,00(trinta 

e cinco mil trezentos e quarenta reais). Referente a viatura para a Brigada Militar, viria uma, nova, e 

que estava em licitação a compra, sendo que provavelmente até maio ou junho estaria no Município, 

conforme informações do Senhor Luís Fernando Heylmann. Quanto aos tratores, expôs, que 

provavelmente estariam a disposição até o final do mês. Disse que somente a vinda dos implementos 

poderia atrasar, pois que houvera problemas na licitação. Ainda destacou o vereador Luiz J. Spaniol, 

que referente a sala de informática, estava na mesa do Secretário a ordem para assinar o início da obra. 



Quanto à ampliação da sala de aula na localidade de Linha Nova Baixa, deveriam iniciar as obras nas 

próximas semanas. Referente aos computadores, estavam a disposição, só não tendo sido retirados por 

não haver sala para abrigá-los. No que concerne à habitação, expôs o vereador Luiz J. Spaniol, 

estavam destinados R$36.000,00(trinta e seis mil reais). E que segundo informações que tinha, alguns 

projetos estavam sendo estudados, elaborados pela Prefeitura, para aplicar esses recursos. Também 

aproveitou a oportunidade para falar sobre as prévias que o Partido dos Trabalhadores havia realizado 

no final de semana, para escolha dos candidatos a Presidente e Governador do Estado. Disse que o PT 

havia dado uma aula de democracia, onde dois candidatos fortes haviam disputado a indicação para 

candidato ao governo do estado. Comentou, que apesar de alguns debates acirrados, feitas as prévias, 

todos estavam se juntando em torno da candidatura do Tarso Genro, que contaria com o apoio do 

Governador Olívio Dutra e de todos os filiados. Falou ainda, que aqui no Município haviam apoiado a 

candidatura do Governador Olívio Dutra, mas assim que souberam o resultado passaram a afazer 

campanha para o Tarso. Concluída a manifestação do vereador Luiz J. Spaniol, aproveitou a 

oportunidade o Presidente da Mesa Diretora para expressar sua homenagem ao povo lucenense pela 

passagem do presente dia, especialmente à aqueles que, como membros da comissão de emancipação, 

não haviam medido esforços para alcançar o objetivo. Disse que haviam sido muitas pessoas que 

haviam integrado essa comissão, e para não esquecer alguém, não citaria nomes, mas de igual forma 

rendia homenagem especial à essas. Como mais nada houvesse para ser deliberado, o Presidente da 

Mesa Diretora, declarou encerrada a Reunião, convocando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 

27(vinte e sete) de março, do corrente ano, no mesmo horário e local. E, para constar, Cesar Alberto 

Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pelo 

Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

 

_________________________________________       ______________________________________ 

                             SECRETÁRIO                                                               PRESIDENTE 

 


